

TRIMESTRE . . . . . 7'50 PESETAS  
SEMESTRE . . . . . 15'00 »  
AÑO . . . . . 30'00 »

NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS  
EDICION DE LA MAÑANA

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 29-30; ídem ídem a la sombra, 23-24; ídem mínima ídem, 12-13; ídem media ídem, 18-19; oscilación, 10-40; agua de lluvia en milímetros, 0-0; agua evaporada en milímetros, 3-20.—Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 0° 752-50; temperatura máxima a la sombra, 14-20; ídem de termómetro húmedo, 12-20; tensión del vapor, 10-10; humedad relativa, 88-0; estado del cielo, cubierto; dirección del viento, S.O.; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 103.

## La huelga de Palma del Río se interrumpe diez días para solucionar los problemas planteados

### POSTALILLA

El hualcde nuevo

«amigo miguel pale a los obreros »arreglo de 5'10 pesetas por cuando »lo estar pagandotodos, y hantes de »que me se prodasca un Conflicto »tomo otras medi das, a de más que »esta arre glo de contrato. Lucio Domench.»

Esto que transcribimos es una orden. Una orden del señor alcalde de Montoro, copiada en cuanto a su redacción y ortografía al pie de la letra. El documento original lo tenemos a la disposición de todo el mundo.

«Montoro. Cabeza de partido judicial, con cerca de 20.000 habitantes. Ciudad de incalculable riqueza »acitera. Industriosa y progresiva. »Orgullo de la provincia, por su »potencialidad económica; por su »cultura, y por su belleza, que contempla coquetonamente en el Gualquiriv.»

Eso reza un diccionario que tenemos a mano. Pues bien; Montoro tiene un alcalde que escribe «hantes», y «a de más». Y ese alcalde es el amo. Dicta leyes, y las hace cumplir. Interpreta las bases de trabajo como le viene en gana. Ordena la reducción de la jornada de trabajo, porque así se le antoja. Y perturbar gravemente la vida de la ciudad. Queremos pensar que ese hombre es un irresponsable. Pero Montoro no merece tener ese alcalde de sainete grotesco, que se presenta en Córdoba, gastando alegremente el dinero que se había consignado para viajes, y luciendo en la solapa una hoz y un martillo. Dos instrumentos con los que precisamente no mantiene relaciones de franca cordialidad.

Montoro, señores, merece algo más que un alcalde de Muñoz Seca, Dick

GUIÓN en Pozoblanco

### Un atropello

El pasado domingo se encontraban reunidos con el correspondiente permiso varios socios de las Conferencias de Caballeros de San Vicente de Paul.

La reunión, como es tradicional en ellos, se verificaba en la ermita de Jesús a la Columna, situada en sitio muy céntrico de esta población. Hora, las diez de la mañana.

Pues bien, en ella se presentó el jefe de la Guardia Municipal acompañado de varios números a sus órdenes practicando un cacheo entre los asistentes y un minucioso registro en el templo.

Huelga decir que el resultado fue absolutamente nulo.

Ignoramos quién sea el autor de la orden antedicha, o si quizá partió del dicho jefe de la Guardia Municipal, quien por lo visto sueña desde hace tiempo con conspiraciones espeluznantes que se fraguan dentro de las iglesias. Lo cierto es que, ante hechos como el que mencionamos, dicha Sociedad es muy probable que suspenda su funcionamiento y por lo tanto el socorro semanal que desde hace más de treinta años viene repartiendo entre numerosos necesitados, sin fijarse para nada en su color político.

La reunión que se celebraba tenía por objeto la recaudación de fondos que hace todos los domingos y en el citado templo desde la fundación de la Sociedad.

Corresponsal

Anúnciese en "Guión,"

### LA SITUACION EN PALMA DEL RIO

## La gravedad del momento económico y social. Otros hombres y otras tácticas

Huelga general en Palma del Río. Una semana, lector, de huelga general. Y ya sabemos lo que eso significa. Paro absoluto. Falta de pan y sobra de hambre. Carencia de trabajo. Angustia terrible de no saber qué puede suceder al día siguiente. Claro, que hoy se ha aplazado la huelga por diez días. Pero eso no es una solución en firme.

Pero hay más. Hay un auténtico ensayo de soviet. Al dolor del campo inmóvil y de la cosecha a punto de irse; y al dolor de ver faltas de humo las chimeneas de las fábricas; y suelto y sin guardianes el ganado; y sueltos y sin guardianes los lobos del rencor, hay que añadir algo, que acusa fuertemente la presencia del subhombre. Anteayer no dejaron que llegara a la ciudad una carga de harina, para hacer pan. Bandas de guardias rojos—¡oh, y qué rotundo calificativo salta en el arco de nuestra pluma!—detienen y cachean a todo el mundo. Pelotones de muchachos, sin autoridad y sin ganas de trabajar, controlan la vida de Palma. Una señora enferma, no puede entrar en el pueblo, por el enorme delito de ser conducida en un automóvil. Se roba ganado dentro del más exquisito orden. Y con ese mismo orden, se pesa, se ajusta y se vende. En Palma, señores, solo falta hablar ruso para que la ilusión de vivir junto al Volga sea completa. Palma del Río, provincia de Smolensko (Rusia). Esta es la geografía moral del lindo pueblo cordobés.

\*\*\*

En Palma existe una reyerta económica, de tipo social. Obreros y patronos. Capital y trabajo. Lo que sea. Pero lo que sea, no justifica ese criminal estado de cosas. No puede seguir así un día más. Que la justicia sea justicia, y no un sentimiento inferior y subalterno de venganza. Lucha de clases, no. Lucha de derechos; eso.

Palma del Río, necesita que un hombre inteligente, culto, austero y preparado, se enfrente con el problema. Nada de «especialistas» en conflictos. Los conflictos se resuelven de un modo inteligente y adecuado. Nada de fórmulas que se llevan en el bolsillo, como las recetas del famoso curandero.

El señor Gobernador, cuya buena voluntad es formidable, sabe que llevamos razón. Y sabemos que Palma del Río es una de las graves preocupaciones del señor Rodríguez de León. Por eso nos permitimos hacer estas observaciones, hijas de nuestro insobornable cordobesismo. Y pensamos que aún con ser el conflicto de graves dimensiones, bastaría tal vez, con un Ingeniero Agrónomo, y el Delegado de Trabajo. Ingenieros Agrónomos, tiene competentes—todos—el señor Gobernador. En cuanto al Delegado de Trabajo, ahí está. El señor Morón es un hombre de altas calidades inteligentes. Competencia, cultura, serenidad y preparación técnica. Con eso, sobra. Merece la pena Palma del Río, que se movilicen esos elementos. Sospechamos que una táctica nueva resolverá el conflicto. Lo aseguramos casi.

guión

### HAY QUE ACABAR

con ese estilo de los puños en alto y con ese tono de mala educación en que vivimos

### Estampas de mi Escuela

A mi distinguido amigo don Antonio de la Rosa, con el mayor afecto.

Se queda parado ante mi mesa, sin saber que decir. Yo, tampoco digo nada, y quedamos los dos, silenciosos, mirándonos; con una mirada honda y larga, yo a él; con una mirada cuajada de pesares, él a mí... Para evitarle la penosa explicación, que no acierta a darme, le digo que ya lo sé todo. Sé que sus padres—los pobres padres, llenos de hijos y de miseria—, lo han «acomodado», y lo van a mandar al campo—¡para siempre!—, para que con su trabajo de niño desnutrido, ayude a llevar la pesada carga. Hace unos días que me dieron la noticia. Quedaron sus frases—por toscas, más sinceras—martilleando sobre mi corazón... «¡Ya ve usted, no hay más remedio...!» «... y luego, una boca menos.» «¡Qué le vamos a hacer!...»

¡Qué le vamos a hacer!... repito yo, recordando ante el niño el dolor sincero de los pobres padres; su triste resignación... Y ahora, al verlo ante la mesa, encogido, callado, con lágrimas en sus ojos, lo acerco a mí, y le digo que lo sé todo... Con esto, aminoro su dolor crudo.

Y, antes de que desaparezca de esta pobre escuela mía, donde con tanto amor se le ha tratado, le digo unas palabras. Pocas, porque es demasiado fuerte el momento para todos. Los compañeros han dejado sus trabajos,

### TIC-TAC

## Camisas de cara y cruz

Es sorprendente. Con frecuencia vemos por esas calles de Dios, unas curiosas mascaritas, que llaman poderosamente nuestra atención. Casi todas esas mascaritas, son gentes jóvenes. Y a fé que es lindo el atavío. Unas blusas de un hermoso color azul, y unas corbatitas rojas, con una estrella de cinco puntas, tentadoramente bordada. Nos gusta el atavío. El azul casa felizmente con el rojo. Y la estrella presta al conjunto un matiz insospechado.

Pero si mal no recordamos, esas camisetas azules no son de ahora. Las hemos visto en algunos mítines fascistas. Ya está. Esas camisetas son fascistas. Lo único que no es fascista es la corbata. Pero, ¡bah!, eso es bien poca cosa. De un tironcito, se arranca uno la corbata, y se queda en camisa azul. Es decir, que en menos de un pitillo, se convierte uno en un fascista auténtico. Con esta fecha damos orden a nuestro camiserero de que nos prepare media docena de camisas, de esas de cara y cruz. Por si las moscas.

y escuchan, todo quietud. Entre las palabras que le digo, hay dos, que repito para que las lleve profundamente grabadas. Cariño y Respeto. Respeto para todos; cariño para todos también. Le pido se acuerde siempre de mí, pues yo nunca le olvidaré...

Hace rato que la puerta de la escuela se cerró tras él y, sin embargo, flota tan intensamente su recuerdo, que la clase—quietud espontánea,

emocional—, parece que hoy no tiene niños bulliciosos... Allí están todos, sobre sus mesas, tratando inútilmente de terminar su hacer. Llegan lentas, pausadas y graves—como nuestros pensamientos de hoy—hasta nosotros, las doce campanadas del medio día... Van saliendo los niños, con una seriedad des acostumbrada en ellos. Hoy, no nos hemos acordado de cantar...

Antonio García Copado, Maestro Nacional

Lluhí es ministro de Trabajo. Lluhí es un representante del Gobierno catalán en el Gobierno de la República. ¿Hay, por ventura, algún ministro español en el Gobierno de la Generalidad? ¿Es que quieren gobernar a Cataluña y gobernar a España?

### ESPAÑA

no es socialista. Ni comunista. Por mucha "Internacional," y muchos U. H. P. que suenen

GUIÓN en Baena

### Círculo Mercantil

El pasado domingo celebráronse en el Círculo Mercantil de esta ciudad dos bailes de sociedad que estuvieron animadísimos. El primero, por la tarde, duró hasta las diez y el segundo, —noche—hasta altas horas de la madrugada.

En ambos lució cumplidamente la belleza de las muchachas baenenses que, con su natural simpatía, animaron la fiesta juvenil dándole la brillantez que ya en pasadas ocasiones admiramos.

Es de aplaudir la labor que viene llevando a cabo la directiva de este Centro y que tanto ha de contribuir en no lejano día al resurgir de Baena.

La magnífica orquesta local, dirigida acertadamente por el señor Espinosa, interpretó durante los mismos lo más nuevo de su escogido repertorio.

Es de señalar, en elogio de la juventud, lo admirablemente que ha respondido al llamamiento de los organizadores.

Nuestra sincera enhorabuena a todos y nuestro deseo de que estos actos y otros culturales que se organicen, sigan ininterrumpidamente con frecuencia y brillantez.

—Marchó a Madrid el acreditado industrial de esta plaza don Antonio Pérez Lozano. Corresponsal

### Santoral y cultos

Santo de hoy: San Bonifacio, mártir, San Pascual, Santa Justa y Santa Justina, mártires. Mañana: San Isidro Labrador, patrón de Madrid.

El nuevo alcalde de Montoro

### Salimos de Herodes y nos metemos en Pilatos

Del Gobierno civil nos remiten la siguiente nota:

«Han llegado a mi poder cartas del alcalde accidental de Montoro, señor Domenech, dirigidas a patronos agrícolas de aquellas localidades en que, atribuyéndose facultades que no le he conferido, da interpretaciones abusivas a las bases de trabajo vigentes, así como se permite ordenar la reducción de la jornada de trabajo, etcétera, etc.»

Como todo ello es ilegal y perturbador, he llamado al expresado alcalde para ordenarle se abstenga de cometer tales abusos en evitación de otras medidas de carácter disciplinario que me vería obligado a tomar.»

\*\*\*

N. de la R.—Nos parece acertadísima la actitud del señor Rodríguez de León. Hay alcaldes cuya ignorancia sólo es comparable con su cerrilismo. Esos alcaldes, verdaderos enemigos del orden y de la economía, son, en buena parte, los responsables de cuanto desagradable y violento sucede en los pueblos. GUIÓN recogerá y comentará esas barrabasadas.

GUIÓN en Palma del Río

### Hurto de aves de corral

En el cuartel de la Guardia civil, el casero de la finca «Aladid», de don Manuel Cruz Morejo, denunció que durante la noche anterior le habían desaparecido 180 aves de corral, sin que sospechara de nadie. La Guardia civil realizó gestiones, sin que hasta ahora hayan dado resultado positivo alguno.

DOCUMENTO

### Las Cámaras Agrícolas, de la Propiedad Urbana y de Comercio se dirigen al Presidente del Consejo de ministros

Los presidentes de las antedichas Cámaras, señores Lastra, Cuesta y Peinado, se han dirigido en un razonado documento al señor Presidente del Consejo haciéndole una atinadísima exposición de la crisis económica que atravesamos, y de la actitud patriótica de los elementos patronales frente a los problemas de hoy. En el documento se alude especialmente a las distribuciones y alojamientos, y a la angustiosa situación porque atraviesan las clases contribuyentes en los momentos actuales.

El documento es de un alto valor social-económico. No lo transcribimos íntegro por sus excesivas dimensiones.

### LLEVAMOS

84 días de Gobierno de izquierdas.

### LLEVAMOS

84 días sin garantías y con censura

La nueva Covadonga

Existe una ciudad en España que la han colgado el samberito del menosprecio. A su alrededor, con perfidia e insensatez, se inventa por malas lenguas la leyenda negra para desprestigiarla.

Más al considerar su pasado y su presente, principalmente su actuación en el momento político actual, ese mito cae por su base, esa leyenda se destruye y al descubrir la falacia de la misma, nos muestra sus inagotables tesoros de hidalguía, religiosidad, patriotismo que deslumbran con su brillo las esencias hispánicas dormidas y encienden una hoguera luminosa en la conciencia española.

Con sangre valerosa tiene Cuenca escritas sus hazañas en el libro de oro de su historia; que no sabe de claudicaciones ni falsas. Por sus hechos en la Reconquista, Guerra de la Independencia, etc., recibe en recompensa fueros y privilegios colectivos.

Era preciso vivir este momento histórico intensamente trágico porque atravesamos, en que la revolución destruyendo todos los valores patrios, siembra la confusión y la locura por toda el área nacional, envenena el ambiente para que Cuenca se destacara de las demás provincias, como lo hizo, el 16 de Febrero.

Cuenca no es ya signo de menosprecio; es una revelación, una afirmación, un complejo de superioridad evolutiva sobre el que puede reconstruirse nuevamente el solar hispánico.

Es un foco de luz con llamaradas de triunfo que los españoles deben aprovechar. Simboliza a Covadonga; pues si ésta derrota a los árabes en la batalla de su nombre, aquella venciendo la invasión marxista en las elecciones, destruye la revolución con la fuerza impulsora de sus convicciones fundadas en principios vitales y eternos.

Saludamos con emoción a Cuenca como la nueva Covadonga del siglo XX y admiremos su excelsa nota de españolidad cuando por cobardía parece un delito gritar: ¡Viva España!

Manuel Olivares.

Antonio Ortiz Clot

Especialista en las enfermedades de los HUESOS y ARTICULACIONES. Jefe de los servicios de la especialidad en la Policlínica municipal.

CONSULTA DE 12 a 2. Plaza de San Miguel, 2. TELEFONO 1577 - CORDOBA

Ha llegado el FORD 10 H. P. Nuevo modelo

Academia de Ciencias Médicas

Esta Corporación celebrará sesión ordinaria el día 14 del corriente, a las siete y media de la tarde, en el local del Colegio de Médicos (Plaza de la República, 7, A.)

Tema: «Casos clínicos».

Monte de Piedad

Subasta de ropas

El lunes próximo, 18 de Mayo, tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal segunda durante el mes de Septiembre último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa GONGORA. Teléfono núm. 2760

HOY JUEVE 15 DE MAYO DE 1936

A las 7 tarde y 10,30 noche.—Butaca, 1 peseta. Anfiteatro, 0,50. Paraiso, 0,25. Últimas proyecciones de la interesantísima producción «Fox» en español, titulada CHARLIE CHAN EN SHANGAI, por el famoso actor Warner Oland, protagonista de esta clase de películas.

CINE GONGORA.-José María, 8. Tel. 2165. - Empresa RAMOS

HOY JUEVES 14 DE MAYO DE 1936

A las 7 tarde y a las 10'45 de la noche.—Por primera vez la pareja Jean Murat y Brigitte Helm en un drama apasionante vivido entre la alta sociedad. EL SECRETO DE UNA VIDA. Dos Jean Murat en la misma escena. La creación más humana de las inquietudes por Brigitte.—Próximamente: MERCADERES DE LA MUERTE, una producción vigorosa de vibración actual que constituye una lección para las naciones.

GUIÓN en Fuenteovejuna

Chocan dos camiones y resultan dos hombres heridos

Encontrándose una pareja de la Guardia civil en el cortijo de «La Segoviana», tuvieron noticias de que en el kilómetro 4 de la carretera que de Argallón conduce a Piconillo habían chocado dos camiones.

Inmediatamente se personó la pareja en el lugar del suceso, comprobando que los camiones que habían chocado eran los de la matrícula de Co. 5.493 y Ba. 5.322, conducidos respectivamente por Armando Castillejo Moya y Jesús Palgarín.

Resultaron heridos dos ocupantes de la camioneta mencionada en segundo lugar, llamados Angel Romero, que tenía una herida en la región frontal, y Joaquín Jurado, que padecía conmoción visceral y erosiones en la cabeza y en la rodilla derecha. Ambos de pronóstico Reservado.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

GUIÓN en Alcolea

Un niño gravemente herido al caerse del tren

Cristóbal Cabanillas Merino se presentó en el puesto de la Guardia civil, manifestando que en su coche había llevado al médico un niño herido que se lo había entregado un carrero cerca de la finca «El montón de la tierra».

El herido dijo llamarse Fernando Adrián Alguacil, de 14 años, manifestando que se había caído al querer subirse a la imperial del tren rápido descendente de Madrid-Sevilla.

Asistido, el médico le apreció probable fractura de la columna vertebral y conmoción visceral, de pronóstico grave.

Los niños mal educados

Derriban a un mendigo, el cual resulta gravemente lesionado

Anoche, en la calle Góngora, unos cuantos mozalbetes arrojaron violentamente al suelo al mendigo José Linares Pérez, de 45 años, el cual resultó con la fractura del cúbito y radio derechos por su tercio inferior.

Fué asistido en la Casa de Socorro, donde calificaron de grave dicha lesión.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

EL GAS es lo más

Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas

SUCESOS LOCALES

Denuncias, hurtos, escándalos, riñas y otros excesos

Reclamado

Por agentes de Vigilancia de esta plantilla, ha sido detenido Rafael Meléndez Escaño, domiciliado en el chozo número 109 del Campo de la Verdad, el cual se hallaba reclamado por el Juzgado de la Derecha.

Malos tratos

José Maldonado Fajardo ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a su convicción Quintín Cabanilla, por maltratarle de palabra con mucha frecuencia.

Insultos y amenazas

Antonio Rosales Villa, domiciliado en la calle Blasco Ibáñez, 18, denuncia a Rosario Adamuz, domiciliada en la calle Agustín Moreno, 111, que constantemente es objeto de insultos y amenazas por parte de ésta, habiéndolo hecho en el día de ayer en la calle Duque de la Victoria.

Una pedrada

Un guardia municipal ha presentado en la Comisaría un certificado de la Casa de Socorro, de haber sido asistido el niño Tomás Garrido Gar-

ría, que padece una herida contusa en la región nasal, producida al darle una pedrada en la fábrica de aguar-dientes el niño José García García.

Desaparecida

En la Comisaría de Vigilancia Dolores Benítez Barroso, domiciliada en la calle María Auxiliadora, 145, manifiesta que en el día de ayer se fugó de la casa donde se hallaba sirviendo su hija Eulalia González Benítez, de 17 años, sabiendo que se ha marchado con su hermana Coronada González Benítez la cual hace una vida muy silenciosa.

Insultado

Rafael Pastor Arévalo, que vive en Cardenal González, 30, ha denunciado a una tal Emiliana, que vive en el número 28 de la misma calle, porque ésta le maltrata y le insulta constantemente.

Una riña de menores

En el Gran Capitán riñeron ayer tarde los menores Manuel Molleja Puerto y Luis Aguilar Alvaríño, resultando ambos con lesiones leves, de las que fueron asistidos en la Casa de Socorro.

El Juzgado entiende en el asunto.

Un bautizo

Anoche recibió las regeneradoras aguas del Bautismo en la parroquia de San Pedro la niña dada a luz recientemente por doña María Monserrat Estrada, digna esposa de nuestro particular amigo don Antonio Espejo Mesa.

Actuaron de padrinos los jóvenes tíos de la bautizada, señorita Angelita y don Manuel Monserrat Estrada.

La niña recibió el nombre de María Rosario Rafaela de los Santos Mártires de Córdoba.

Después de la ceremonia y en el domicilio de los padres se organizó por el elemento joven un animado baile amenizado por una orquesta de las más acreditadas de Córdoba.

El acto resultó simpático en extremo. Felicitamos a los padres y al abuelo, querido compañero nuestro, don Juan de Dios Monserrat.

En la carretera de Pedroche

Una niña arrollada por un camión

Esta tarde en la carretera de Pedroche fué arrollada por un camión, cuya matrícula se desconoce, la niña de siete años de edad, Carmen Ariza Tirado.

Trasladada a la Casa de Socorro, los facultativos de guardia le apreciaron una herida contusa en el parietal derecho, otra en el parietal izquierdo, erosiones y contusiones en diferentes regiones del cuerpo y conmoción visceral. Pronóstico reservado.

El mercado de Córdoba

Cotización de precios de los artículos que a continuación se detallan:

- Aceite de oliva primera, 100 kilos, 173'00. Idem corriente, idem, 163'00. Avena, idem, 34'00. Cebada, idem, 38'00. Habas castellanas, idem, 48'00. Idem moranas, idem, 42. Harina candeal, 1ª, idem, 60. Idem integral, tasa, idem, 55. Maíz, idem, 43'00. Trigo, tasa, idem, 50. Café, 9, 10 y 11 pesetas kilo.

- Pan de familia, 0'55 kilo.—De primera, 0'60. Leche: de vaca, litro, 0'60.—De cabra, 0'60. Garbanzos, 1'15 a 1'80 kilo. Fideos: kilo, 1'40. Arroz: Corriente, 0'70 kilo. Bomba, 0'80.—Especial, en saquitos, a 1'20 pesetas kilo. Lentejas, de 1'20 kilo a 1'60. Patatas, 0'35 kilo. Judías, de 1'20 kilo a 1'60. Azúcar, kilo, 1'80. Aceite, 1'20 litro y 1'30

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 11 de Mayo hasta nuevo aviso:

- Vaca con hueso, kilo a . . . . . 3'40 Vaca sin hueso, kilo a . . . . . 4'90 Falda sin hueso, kilo a . . . . . 3'20 Ternera con hueso, kilo a . . . . . 4'10 Ternera sin hueso, kilo a . . . . . 5'70 Macho, kilo a . . . . . 2'80

Después de asistencia fué trasladada a su domicilio, que es uno de los chozos de la carretera de Pedroche.

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

Médico Director: FRANCISCO CALZADILLA LEON Especialista Diplomado del Instituto Rubio de Madrid Huesos - Articulaciones - Traumatología Consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general. Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado. Diatermia de onda corta. Corrientes eléctricas. Rayos ultravioleta y lámpara de infrarrojos. Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio).

Claudio Marcelo, 17 (entresuelo). Teléfono 1573. Córdoba

CONTINENTAL

Máquinas de Escribir y Calcular

Exclusiva para la provincia:

ENRIQUE QUINTELA

SEVILLA, 14 -- Teléfono 24-27

Almacenes de Batería de Cocina

PORCELANA - LOZA - ALUMINIO -- Ventas al por mayor y detall Avenida de Canalejas, 9 - Teléf. 2624 - Córdoba

Exquisitas tortas estilo sevillano

Más baratas y mejores que las sevillanas. Precios a revendedores: 1 peseta docena.

Depósito: Mariana Pineda, número 1. Córdoba

HARINERA DEL CARPIO

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Detall: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1558

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

CONTINENTAL, máquinas de escribir y calcular. Pida una demostración al Agente exclusivo para esta provincia, Enrique Quintela, Sevilla, 14, Teléfono 2427.

SE OPRECE mecanógrafa, señora de compañía y joven para comercio o cosa análoga con amplios informes, modestas pretensiones. Razón, Peramato, 17.

SE VENDE aventadora Ciudad número 5, perfecto estado. Informes, Antonio Ramos Asensio. Encarnación, número, 10.

TOLDOS.—Se hacen, componen y colocan a precios económicos. Personal asegurado. Para avisos kiosco de Gracia, esquina de Claudio Marcelo.

TRASPASO.—Por no poderlo atender su dueño se traspasa el acreditado negocio de Confeitería y Pastelería situado en la calle Diario de Córdoba, números 1 al 5, antes Librería, casa acreditada, con buena clientela. Para tratar, en el mismo.

EN LA SIERRA, a unos cinco kilómetros de la población, se alquila casa amueblada. Consta de siete hermosas habitaciones, cocina y cuarto de baño. No se admiten enfermos. Para tratar, calle Málaga, 8, piso 1.º

SE VENDE COCHE Paige Siete plazas. Precio baratísimo. Razón, Avenida de Canalejas, 20, tienda.

# Información telefónica de toda España

## EDICION DE LA TARDE

## EDICION DE LA MAÑANA

### Toma de posesión de los nuevos ministros

#### Un hombre muerto en circunstancias extrañas

MADRID, 13 (3'30 t).—Ayer tres jóvenes llevaron a la Casa de Socorro de Tetuán de las Victorias a un individuo, que según dijeron se había puesto en la calle repentinamente enfermo.

Los tres jóvenes desaparecieron y cuando los médicos reconocieron al presunto enfermo vieron que presentaba un balazo en el pecho.

El herido falleció a poco de ingresar en la Casa de Socorro.

Se llamaba Francisco Díaz Muñoz, de 21 años de edad, y estaba afiliado a la juventud comunista.

El suceso está rodeado de circunstancias extrañas.

#### Casares Quiroga se posesiona de la Presidencia del Consejo

MADRID, 13 (3'30 t).—A las doce de la tarde se ha posesionado de la Presidencia del Consejo de ministros don Santiago Casares Quiroga.

Asistieron el señor Barcia y los altos empleados del Ministerio.

El ministro de Estado manifestó a los periodistas que esta tarde a las cinco se presentarían los ministros al jefe del Estado y después celebrarían Consejo.

#### La Comisión de Obras Públicas

MADRID, 13 (3'30 t).—Esta mañana se reunió la Comisión de Obras Públicas bajo la presidencia de Indalecio Prieto.

Se dió comienzo al estudio de orden del gabinete de las obras de acceso y extrarradio.

Se acordó incorporar al proyecto las de carácter arquitectónico y crear la Junta comarcal forestal de Madrid en Guadalajara y ejercer la protección en la zona del valle del Lozoya.

#### Lo que publica la «Gaceta»

MADRID, 13 (3'30 t).—La «Gaceta» de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

Orden de Agricultura disponiendo un plazo de treinta días para que se remitan a la Dirección del Instituto de Reforma Agraria por las entidades de propietarios, arrendatarios y trabajadores de la tierra que se estimen con derecho para tomar parte en la elección de vocales del Consejo Ejecutivo, la relación de los datos que en la disposición se indican.

Orden de Obras Públicas condonando todas las sanciones y multas impuestas como consecuencia de la aplicación del Reglamento de 22 de Junio del 1929 y las impuestas por las Jefaturas de Obras Públicas como resultado de la aplicación del Código de circulación.

#### Se posesiona el ministro de Obras Públicas

MADRID, 13 (3'30 t).—A la una de la tarde tomó posesión de su cargo el nuevo ministro de Obras Públicas señor Velao.

Asistieron Casares Quiroga, Ruiz Funes y gran número de diputados y alto personal del Ministerio.

El ministro saliente señor Casares Quiroga pronunció el discurso de rigor y dijo que en el Ministerio había mucha labor por hacer, principalmente la de buscar medios para que los obreros coman.

El señor Velao contestó con otro discurso en el que manifestó que más que hacer obras públicas se haría república en el Ministerio.

### Los ministros llegan a Palacio para hacer la presentación oficial del Gobierno al jefe del Estado

MADRID, 12 (5 t).—A las cuatro y media de la tarde llegó a Palacio, procedente de El Pardo, el Presidente de la República don Manuel Azaña.

Minutos antes de las cinco comenzaron a llegar los ministros.

El ministro de Estado señor Barcia

confirmó a los periodistas que el objeto de la reunión en Palacio era el de hacer la presentación del nuevo Gobierno a su excelencia y que el Consejo de ministros se celebraría poco después en la Presidencia.

Los demás ministros no hicieron manifestaciones.

### Marcelino Domingo explica los motivos por los cuales no forma parte del Gabinete

MADRID, 13 (3'30 t).—También recibió a los informadores el señor Domingo, quien manifestó que su ausencia del Ministerio no tenía otra explicación que la que había dado al señor Casares Quiroga.

Esta era que él, como el partido de Izquierda Republicana, estaba obligado a gobernar, no podía olvidar otro de sus deberes, cual era el de propagar su ideología, fortalecer sus núcleos y extender su influencia política por todo el país.

El Gobierno—siguió diciendo el señor Domingo—, con la presencia del señor Casares Quiroga, cuenta con el apoyo necesario del partido y no precisa mi colaboración. Yo me voy a dedicar a esta labor de organización y voy a dedicar a ella toda mi actividad.

No supone, pues, mi ausencia—terminó diciendo—negativa de colaboración, sino un empeño de hacer una labor más eficaz.

La misma razón he tenido para declinar la representación de España en París.

#### En Comunicaciones

MADRID, 13 (3'30 t).—Esta mañana se posesionó del Ministerio de Comunicaciones, don Bernardo Giner de los Ríos.

Entre el ministro entrante y el saliente se cambiaron los discursos de ríbrica.

#### Toma posesión el nuevo ministro de Instrucción Pública

MADRID, 13 (3'30 t).—A las doce y media, en el salón grande del Ministerio de Instrucción Pública, tomó posesión el titular de dicha cartera señor Barrés.

Don Marcelino Domingo dió posesión del cargo al señor Barrés y entre ambos se cambiaron los discursos de rigor.

Terminado el acto, el señor Barrés recibió a los periodistas y les dijo que estaba en Instrucción Pública por el deseo del señor Domingo.

#### Masquelet entrega al Presidente del Consejo el Ministerio de la Guerra

MADRID, 13 (3'30 t).—Esta mañana en el despacho del ministro de la Guerra, don Santiago Casares Quiroga, tomó posesión de dicha cartera.

Hizo la transmisión de poderes el general Masquelet.

No hubo discursos.

Al acto asistieron el general subsecretario, el jefe de Estado Mayor Central, altos jefes del Ministerio y otras personalidades.

#### Blasco Garzón se posesiona del Ministerio de Justicia

MADRID, 13 (3'30 t).—A la una de la tarde se posesionó del Ministerio de Justicia el señor Blasco Garzón.

Al acto asistieron, además de los subsecretarios y alto personal del Ministerio, el ministro saliente señor Lara, quien pronunció un discurso, significando que tenía una gran satisfacción en hacer entrega de la cartera a su sucesor señor Blasco Garzón.

Este contestó con otro discurso, diciendo que el ejercicio de la abogacía había constituido siempre para él su mejor ejecutoria.

#### El subsecretario de la Presidencia

MADRID, (5 t).—Poco antes de las cinco llegó a Palacio don Carlos Espiá, a quien preguntaron los informadores si se había posesionado de la Subsecretaría de la Presidencia, contestando el señor Espiá que aún no lo había hecho, pero que lo efectuaría esta tarde.

#### En el Ministerio de Trabajo

MADRID, 13 (5 t).—A las cuatro y media de la tarde ha tomado posesión de su cargo el nuevo ministro de Trabajo don Juan Lluhi, Consejero de la Generalidad de Cataluña.

Le dió posesión el ministro saliente señor Ramos.

#### Al despedirse del ministro de Hacienda el señor Franco, pronuncia un interesante discurso

MADRID, 13 (5 t).—A medio día tomó posesión del cargo el nuevo ministro de Hacienda don Enrique Ramos.

Asistieron el ministro saliente, directores generales y alto personal.

En su discurso, el señor Franco elogió las dotes personales de su sucesor, y se refirió al discurso que pronunció en el Congreso el señor Azaña cuando dijo que desde la guerra colonial no ha pasado España por momentos más difíciles que los presentes, pero teniendo en cuenta las condiciones que atesora el señor Ramos, éste sabrá dominar las dificultades.

El señor Ramos contestó agradeciendo los elogios que le había tributado el señor Franco.

#### En honor de la Virgen de Araceli

Los luceninos residentes en nuestra capital dedicarán el próximo domingo a la Patrona de dicho pueblo, la Santísima Virgen de Araceli, una solemne función religiosa en la iglesia de los P.P. Carmelitas Calzados (Puerta Nueva).

En la misa cantada intervendrá una nutrida orquesta y ocupará la Sagra-da Cátedra el R. P. Juan Fernández.

### El nuevo Gobierno se presentará a las Cortes el martes próximo

#### El Consejo de ministros de ayer

MADRID, 14 (12'30 m).—Desde las seis de la tarde hasta las ocho de la noche, estuvieron reunidos en Consejo los nuevos ministros en la Presidencia.

El ministro de Instrucción Pública manifestó a la salida que la reunión se había limitado a un cambio de impresiones y que no se había tratado de nada interesante para la Prensa.

El señor Velao dijo a los informadores que el ministro de Hacienda daría la referencia de los asuntos tratados en el Consejo, pues el señor Ramos continuaba siendo secretario de las reuniones ministeriales.

Al salir el señor Ramos dijo a los representantes de la Prensa que la reunión había sido un Consejo de despacho.

Los ministros habían tenido un cambio de impresiones y se había hecho una exposición de asuntos pendientes.

El jefe del Gobierno agradeció la colaboración que le habían ofrecido los ministros.

Se acordó que el Gobierno se presente a las Cortes el martes con el fin de tener tiempo suficiente de estudiar los proyectos anteriores.

El ministro de Estado hizo una exposición del panorama internacional y el ministro de Agricultura esbozó un proyecto de aprovechamientos forestales e hizo un detenido informe de la Reforma Agraria en Toledo, así como de su aplicación en totalidad.

Terminó su referencia el señor Ramos significando que el próximo lunes, a las diez y media de la mañana, se celebraría Consejo en la Presidencia y se trataría de los nombramientos de altos cargos, los cuales no se harán hasta que se celebre dicho Consejo.

### GRAVES SUCESOS EN VIGO

#### Un hombre muerto y varios heridos

VIGO, 14 (12'30 m).—Ayer sostuvieron una reyerta varios obreros del ramo de la construcción y al huir uno de éstos perseguido por sus contrincantes se refugió en el domicilio del abogado don Miguel Cuervo, que desde hace tiempo se hallaba amenazado de muerte por los extremistas.

El referido señor, al ver penetrar en su casa al obrero de referencia, creyó que le guiaban aviesas intenciones y para defenderse de la agresión que suponía hizo un disparo de pistola que ocasionó la muerte al transeúnte José Lemos Fernández, el cual no estaba afiliado a ningún organismo societario.

Al saberse lo ocurrido acudieron al domicilio del señor Cuervo numerosos obreros, quienes prendieron fuego a la vivienda, que fué pasto de las llamas, pues los grupos exaltados impidieron la intervención de los bomberos.

Al lugar del suceso acudieron fuerzas de la Guardia civil, Asalto, Seguridad, y agentes de Vigilancia.

Cuando el señor Cuervo salía de su domicilio, acompañado de dos policías, fué reconocido por los obreros, quienes hicieron contra él una descarga cerrada.

El abogado salvó la vida porque se arrojó al suelo del automóvil en el que lo conducían los agentes.

La fuerza pública repelió la agresión y resultaron heridos Indalecio Campillo, Antonio Reina, José Rodríguez y Gloria Morada.

Asimismo hubo otros heridos cuyos nombres se ignoran, entre ellos un guardia de Asalto y un teniente.

Después de los sucesos los obreros formaron una manifestación recorriendo varias calles profiriendo gritos amenazadores.

La inquietud es grande y se teme la declaración de la huelga general.

#### Nombramiento de subsecretarios

MADRID 14 (12'30 m).—Se han hecho los nombramientos de subsecretarios siguientes:

El señor Valero, subsecretario de Comunicaciones; señor Gomáriz, subsecretario de Justicia; señor Baeza Medina, subsecretario de Instrucción Pública, y señor Casanellas, subsecretario de Trabajo.

#### El presidente de la Cámara da cuenta de la futura labor parlamentaria

MADRID, 14 (12'30 m).—El señor Martínez Barrio manifestó anoche a los periodistas que había celebrado una reunión con los jefes de minorías para tratar de la próxima labor parlamentaria.

Significó el presidente de la Cámara que todas las sesiones, desde el martes hasta el viernes próximo, se dedicarán a intensificar la labor legislativa y se celebrará el viernes una nocturna para ruegos y preguntas.

Se le preguntó al señor Martínez Barrio si no habría sesiones hasta el

martes y el presidente del Congreso manifestó que no había acuerdo en tal sentido, pero que el Gobierno había hecho el ruego de que no hubiese sesión hasta dicho día con el fin de tener tiempo de estudiar los asuntos pendientes, preparar labor parlamentaria y meditar acerca de la declaración ministerial.

#### En la reunión que celebrará hoy la Comisión Permanente de las Cortes se prorrogará el estado de alarma

MADRID, 14 (12'30 m).—Mañana, a las cinco y media, se reunirá la Comisión Permanente de las Cortes.

Estando próximo el vencimiento del estado de alarma, el cual termina el día 17, se tratará de este asunto, y se tiene la impresión de que se prorrogará nuevamente.

#### Vista de una causa contra Primo de Rivera

MADRID, 14 (2 m).—Ante el Tribunal de Urgencia se celebrará el sábado la vista de la causa instruida contra José Antonio Primo de Rivera, por tenencia de armas que le fueron encontradas en su domicilio hace pocos días.

El fiscal pide que se le imponga al procesado la pena de un año y cuatro meses de prisión.

#### La vuelta ciclista a España

ALICANTE, 14 (2 m).—Ayer se corrió la séptima etapa de la segunda vuelta ciclista a España.

El recorrido de esta etapa, Almería-Alicante, era la más dura, pues el recorrido que hubieron de efectuar los corredores fué el más largo de la interesante carrera, 304 kilómetros.

Al llegar los corredores a Alicante fueron esperados por numeroso público, que aplaudía entusiasmado a los vencedores en la dura prueba a medida que iban llegando a la meta.

El primero en llegar fué Cañardo y le seguía a muy corta distancia Gustavo Deloor.

La clasificación general no se ha alterado.

#### El conflicto italo-etíope

#### El barón Eloisi regresa a Roma

ROMA, 14.—A las cuatro de la tarde ha llegado a Roma, procedente de Ginebra, el barón de Aloisi, acompañado de los miembros de la legación.

Manifestó el barón de Aloisi que la retirada de la Sociedad de Naciones le había sido ordenada por el Duce y significó que su creencia era que Italia no volvería a Ginebra.

Otro miembro de la legación manifestó que dudaba que Italia se reintegrase nuevamente a la Sociedad de Naciones y añadió que no sabía cuál era el pensamiento de Mussolini en esta cuestión.

El barón de Aloisi se entrevistaría seguidamente con Mussolini.

#### «Italia esta harta de Ginebra»

ROMA, 14.—Un periódico dice en una de sus editoriales que Italia está harta de Ginebra y que la primera está resuelta a que no continúe el actual estado de cosas respecto a su expansión en Abisinia.

#### El Negus hace declaraciones

LONDRES, 14 (2 m).—El Negus ha manifestado que aún no tiene determinados sus futuros proyectos.

Primeramente piensa ir a Londres y después a Ginebra.

Ha dicho que defenderá la libertad de su país para libertarlo de la dominación militar extranjera.

También ha dicho que todavía no ha perdido toda su confianza en la intervención de la Sociedad de Naciones.

#### Tropas inglesas por vía aérea

EL CAIRO, 14.—Esta noche ha partido por vía aérea con dirección Palestina, un primer contingente de tropas británicas. Otros importantes contingentes están preparados para salir.

#### Organizaciones fascistas en Addis Abeba

ADDIS ABEBA, 14.—El secretario general del fascio de Roma, señor Vegre Oragi, ha recibido el encargo de organizar las secciones fascistas en la capital etíope.

#### Dicen que un sobrino de Menelik marcha sobre Addis Abeba

JERUSALEN, 14 (2 m).—El representante de la Agencia Reuter dice saber que el guerrero Daggataye, enemigo mortal del Negus, marcha a frente de un ejército de 120.000 hombres sobre Addis Abeba, con la intención de atacar a los italianos, realizando un esfuerzo supremo para obtener la corona imperial para él mismo.

Daggataye es sobrino del emperador Menelik.

«Tinto Andaluz», es el vino de las mesas andaluzas

Suscríbase a GUION

HA LLEGADO EL  
**FORD 10 H. P.**  
 NUEVO MODELO

Para el Concurso Literario de GUION

LEMA: CORDOBA LA VIEJA

La Feria de la Salud

Córdoba y Mayel Andalucía compendiada en dos palabras. Para saber apreciar todos los encantos de esta privilegiada región española, se impone visitar Córdoba en esta época primaveral durante los días de su renombrada Feria de la Salud.

Un amanecer de Mayo en el real de la Feria cordobesa, camino del mercado de ganados, aspirando las fragancias del azahar y el aguafuerte del orin del ganado de la Feria; presenciando el animado concurso de curiosos y traficantes ante un «trato» entre gitanos y payos; respirando el aceite frito de las buñoleras y las exhalaciones de la brisa matutina de la Sierra cordobesa...

Aires de renovación nos brindan el pintoresco parangón de lo que era la Feria de la Salud, con la nueva nota que el progreso trata de imprimir a nuestras castizas costumbres, con todos sus churriguerescos y trulucientos adelantos. Infernal ruido de altavoces. Griterío. Mecánica. Chatarra. Jaleo. Música en conserva. Nerviosismo. Frenesí. Locura.

Salón de espectáculos, con una inmensa escala, de matices, desde la sacia barraca del «fo mono» embarrado, hasta la plástica exhibición de un cuadro de odaliscas «eváticas», cuyo desnudo desnuda la desnudez de una inmaterialidad degradante y cruda, pasando por el payaso que ante un micrófono revienta por atraer a la gente con las groseras muecas de un nerviosismo pagano, político, social... Ditrambo que satisface nuestra curiosidad.

La Feria de estos tiempos no venía ofreciendo hasta ahora el interés de antaño porque se bastardeaba con los marrulleros aceites del dinamismo y la gasolina. No queremos que pierda su carácter, su autenticidad, el clásico sentido de lo típico; la gentileza, la gallardía, la dulce y apacible expresión de lo natural, de lo castizo; el supremo encanto de la iniciativa y el buen gusto; la fragancia y el perfume de la sencillez; la gracia, el estilo, el estímulo y el deseo de la consagración, la exaltación de la belleza y el espíritu de optimismo y la alegría, matado por el materialismo, de unos buscavidas churretosos de ocasión.

Pero contra esto, se está elaborando un programa de amplios atractivos, que representa una esperanza hacia ese buen sentido y clásico sentido que nuestra Feria merece, motivos de atracción para el turista y de recreación para propios y extraños, chiquillos, mujeres y militares sin graduación ni empleo.

¡Córdoba, mi tierra, y su Feria de la Salud! El espíritu de Lagartijo aún flota en el ambiente del coso cordobés. Evocadores recuerdos de algo grande; nostalgias que no se borrarán y que perdurarán latentes en el fondo de nuestro pecho como fibra sensible de nuestro corazón.

¡Viva Córdoba, mi tierra, y su Feria de la Salud! El espíritu de Lagartijo aún flota en el ambiente del coso cordobés. Evocadores recuerdos de algo grande; nostalgias que no se borrarán y que perdurarán latentes en el fondo de nuestro pecho como fibra sensible de nuestro corazón.

¡Viva Córdoba, mi tierra, y su Feria de la Salud! El espíritu de Lagartijo aún flota en el ambiente del coso cordobés. Evocadores recuerdos de algo grande; nostalgias que no se borrarán y que perdurarán latentes en el fondo de nuestro pecho como fibra sensible de nuestro corazón.

¡Viva Córdoba, mi tierra, y su Feria de la Salud! El espíritu de Lagartijo aún flota en el ambiente del coso cordobés. Evocadores recuerdos de algo grande; nostalgias que no se borrarán y que perdurarán latentes en el fondo de nuestro pecho como fibra sensible de nuestro corazón.

¡Viva Córdoba, mi tierra, y su Feria de la Salud! El espíritu de Lagartijo aún flota en el ambiente del coso cordobés. Evocadores recuerdos de algo grande; nostalgias que no se borrarán y que perdurarán latentes en el fondo de nuestro pecho como fibra sensible de nuestro corazón.

¡Viva Córdoba, mi tierra, y su Feria de la Salud! El espíritu de Lagartijo aún flota en el ambiente del coso cordobés. Evocadores recuerdos de algo grande; nostalgias que no se borrarán y que perdurarán latentes en el fondo de nuestro pecho como fibra sensible de nuestro corazón.

la afición frente al Valladolid Deportivo. Mañana seguiremos ampliando detalles de este interesante encuentro.

Un acuerdo

La directiva del Rácing ha acordado el admitir altas de socios durante el presente mes y el del próximo de Junio, abonando tan sólo los recibos correspondientes a dichos meses.

En sucesivos, para ser alta de socio habrá de abonarse las siguientes

EN EL GOBIERNO CIVIL

El Gobernador y los periodistas

Temporalmente se ha resuelto la huelga existente en Palma del Río. En Posadas se ha resuelto la huelga. Lo que ocurre en Fernán Núñez. Esta mañana los obreros de la fábrica Asland se declararon en huelga de brazos caídos. Visita de la Agrupación musical de Veterinaria

El señor Rodríguez de León, al recibir esta mañana en su despacho oficial a los periodistas, les comunicó que anoche se había resuelto temporalmente la huelga de Palma del Río.

El Gobernador pidió al Comité de huelga un plazo para resolver el conflicto y, después de celebrar una reunión los elementos obreros, acordaron por unanimidad conceder al señor Rodríguez de León un plazo de diez días.

He llamado—dijo el Gobernador—al Ministerio de Obras Públicas para tratar de los trabajos que se han de efectuar en los canchales del Genil. Yo creo—continuó—que la situación se resolverá dentro del plazo concedido.

Desde luego, ha vuelto a la normalidad la vida del pueblo. Así como censo—siguió diciendo el Gobernador—la actuación de unos patronos que no cumplen los pactos de trabajo, me es grato decir que don José Castillejo es un modelo de patronos que ha respondido a todos los llamamientos que le he hecho y no me ha creado dificultad alguna en el desempeño de mis funciones, lo mismo que tengo que lamentar la detención de los patronos de Rute señores Benítez y Villén Priego por no haber cumplido un laudo gubernativo.

La huelga de Posadas resuelta

En Posadas se ha resuelto la huelga merced a la rápida actuación del alcalde. El estado del pueblo es perfectamente normal.

Lo que ocurre en Fernán Núñez

En Fernán Núñez—dijo el Goberna-

cuotas de entrada: 10 pesetas para el mes de Julio, 15 para el de Agosto, y 25 para el de Septiembre y resto de la temporada.

Hacemos por la presente un llamamiento a todos los aficionados con el fin de significarles el beneficio que obtendrán ingresando como socios en estos dos meses, ya que el acuerdo no podrá ser revocado por haberlo hecho constar así la Junta directiva.

RIGALRE

GUION en Puente Genil

Se suicida arrojándose al paso del tren

Se tuvo noticias en el cuartel de la Guardia civil de que a unos 200 metros de la estación, había un hombre tendido en el suelo, que era cadáver.

De las diligencias practicadas se ha podido averiguar que se puso delante del expreso de Algeciras.

Al ser registrado se le encontró un papel que decía que se suicidaba por dignidad.

Ha podido averiguarse que se llamaba Bernardino Cabello Suárez, de 55 años y era natural de Herrera (Sevilla).

El Juzgado entiende en el asunto.

GUION en Iznájar

Detenidos por coacciones

Ha sido detenido el vecino de este pueblo Juan Delgado Pacheco, que en unión de otro individuo, cuyo nombre se desconoce, coaccionaron a José Ayora Tejero, Juan García Moreno y Juan Caballero López cuando trabajaban éstos en la finca «Pesebrera», amenazándoles además con un palo.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

GUION en Pozoblanco

Se incendia una fábrica de tejidos

Comunica la Guardia civil de Pozoblanco, de que se ha incendiado una fábrica de tejidos de don Carlos Arroyo García.

El incendio parece ser que ha sido casual.

Las pérdidas ocasionadas por el siniestro son de bastante consideración.

Esta queja la he trasladado al Director del Banco de España.

Dos visitas

Anoche visitaron al Gobernador una sección musical del Ateneo de la Veterinaria. Esta agrupación iba recaudando fondos, y el señor Rodríguez de León, les regaló 50 pesetas.

Hoy han visitado al Gobernador el Director de la Escuela de Veterinaria y uno de los profesores para darle las gracias por la actividad que ha prestado para solucionar las peticiones relacionadas con la nueva Escuela.

Información deportiva local

El partido del jueves

El jueves se celebrará, en el Stadium América, un partido amistoso entre el Artillería F. C. y Rácing local.

Este partido servirá de entrenamiento a nuestro primer club local, con vista al próximo encuentro del domingo 17, en el cual se enfrentará con el Valladolid Deportivo.

Dicho encuentro comenzará a las cinco y media de la tarde.

El partido del próximo domingo

El domingo día 17, se celebrará en ésta un interesante partido amistoso entre el Valladolid Deportivo y Rácing Club local.

El equipo forastero presentará un admirable equipo; entre los que alinearán figura el conocido jugador Villa, que hace poco se alineó en el Rácing, y Buiria, antes jugador del Atlético madrileño.

El Rácing, por su parte, presentará nuevos equipier, que tomarán parte en el próximo Campeonato, estos son: el guardameta Arauzo, ya conocido por la afición; el defensa Novo, del Deportivo la Coruña, el cual se encuentra ya en nuestra capital; Torres, medio centro del Nacional de Madrid; Moro, del Malacitano; Leal, extremo izquierda del Deportivo la Coruña, y probablemente Santiago en la defensa, y un interior derecha madrileño, muy conocido, que está en negociaciones con él. Todos estos son los que el próximo domingo se presentarán a

Todos los Deportes Fútbol, boxeo, ciclismo, carreras, pedestrisimo, natación y tennis

FUTBOL

El campeonato amateur de España

MADRID, 12.—El domingo se disputarán las primeras eliminatorias correspondientes al torneo amateur de España.

En el sorteo verificado hoy en el local de la Federación Nacional de Fútbol, hubo los siguientes resultados: Hispania, de Gijón Fao, de Vigo. Indarra, de Pamplona Zaragoza. Burjasot Club Deportivo Eldense. Badajoz Sevilla.

En esta primera eliminatoria, quedan exentos de participar los clubs Donostia, campeón de Guipúzcoa; Sestao, campeón vizcaino; Carabanchel, campeón castellano, y la Agrupación Deportiva Carmelo, que representará a la región catalana.

Partido benéfico

MADRID, 12.—El próximo día 15 de Mayo, festividad de San Isidro, se celebrará en el vecino pueblo de Mostoles un partido a beneficio de los obreros parados de dicha localidad.

Luchará un equipo de Mostoles contra un combinado madrileño que estará formado por los siguientes jugadores: Gómez; Múñaca, Alfonso Olaso;

Méndez Vigo, Esparza, Arriole; Soralue, Luis Olaso, Triana, Del Río y Muñagorri.

De árbitro actuará Luis Regueiro y de jueces de línea Lafuente y Quincoces.

El encuentro Castilla-Munich

MADRID, 12.—Después de haber pasado algunas dificultades presentadas a última hora, la Federación Castellana ha seleccionado ya a los jugadores que han de contender el día 15 con la selección de Munich.

Los designados son los siguientes: Guillermo (suplente Espinosa); Ciriaco, Valcárcel (o Marónes); Gabilondo, Marqueta, Ipiñe; Cuca, L. Regueiro, Elicegui, Larrinaga y Emilin.

Homenaje a un buen deportista

VALLADOLID, 12.—El próximo día 21 se hará entrega de la medalla del mérito futbolístico al gran defensor del fútbol vallisoletano Jesús Rivero.

La entrega de la medalla se realizará en un acto homenaje, y además se ha concertado un partido amistoso, en el que tomará parte un equipo de Madrid.

Importantes encuentros en París

PARIS, 12.—El próximo día 7 de Ju-

lio el Rácing de París luchará contra el famoso equipo inglés Sunderland.

Para fecha posterior también el Rácing de París se encontrará en la capital francesa con el potente once británico Arsenal.

BOXEO

Riestor revalida su título

BERLIN, 12.—En Solingen se ha celebrado una reunión de boxeo en la que el combate principal era el del campeón alemán de los gallos, Riestor, que ponía en juego su título ante Remscheid.

La lucha fue muy igualada, y terminó con match nulo, conservando, por tanto, Riestor el título.

Los espectadores no lo entendieron así, y consideraban que Remscheid era el ganador, por lo que promovieron un regular escándalo.

El campeonato italiano de las plumas

ROMA, 12.—En Oarma se ha disputado un combate en el que Tamagnini ponía en juego el título de campeón italiano de las plumas.

Su contrincante Biloatto no pudo hacer nada durante todo el encuentro y resultó vencido a los puntos.

Tamagnini continúa, pues, siendo campeón italiano de dicha categoría.

Revelaciones extraordinarias de un famoso óptico

Mr. Winston, director de la Winston Optical de Madrid, París, Londres y Bruselas, está aún en nuestra capital

Una ocasión única para los que gastan gafas

Todos cuantos a consecuencia de una u otra debilidad o enfermedad de la vista se han hallado obligados a usar cristales, y a pesar de todas sus gestiones no han logrado encontrar los convenientes que no le irriten sus ojos, han visto con alegría que un notable descubrimiento de la ciencia óptica permite hoy día, al fin, a los débiles de la vista, proteger de un modo completo sus ojos delicados contra ciertos rayos peligrosos, de tal forma, que su vista y su estado de salud general mejoren considerablemente.

Maravillosas experiencias

A este respecto hay que citar especialmente los verdaderos resultados de óptica realizados, gracias a los famosos cristales RETINARAY, cuya marca está registrada en el Tribunal del Comercio del Sena, bajo el número 43.076, los cuales son tan precisos y tan completos, y tienen un precio tan ventajoso, que constituyen, sin duda alguna, el triunfo del gran óptico. Los precios de cristales Retinaray y otros lentes vendidos por la Winston Optical son tan reducidos, que parece casi imposible, ya que el coste medio de los cristales esféricos corrientes es de 10 pesetas. Sin embargo, las demostraciones hechas en Madrid con estos cristales RETINARAY y con otros lentes han dejado estupefactos a quienes han asistido a ellas.

Las experiencias tienen un carácter absolutamente científico y han probado en forma irrefutable que existen en toda luz ordinaria dos clases de rayos muy peligrosos: los rayos ultravioleta y los rayos infrarrojos, y todas las experiencias han demostrado, por otra parte, que los efectos nocivos de estos rayos quedan eliminados por medio de las propiedades tan notables de los cristales RETINARAY.

Mr. Winston hace una oferta durante una nueva y corta estancia solamente a sus nuevos clientes

El señor Winston ha dirigido una invitación muy expresiva a todos sus clientes que residen en Córdoba y sus alrededores, rogándoles se presenten en el Hotel Regina, todos los días, desde las 10 a 1:30 mañana, y de 3:30 a 8 tarde. Los domingos de 10 a 10:30 solamente para visitarles Grand Optico.

A Mr. Winston le será muy grato saludarles y mostrarles sus nuevos cristales. Se insiste, por otra parte, en la garantía extraordinaria de diez años que acompaña a cada par de cristales RETINARAY y otros cristales vendidos por él.

Movimiento demográfico

Juzgado municipal de la Derecha

Nacimientos.—Encarnación Morejón Barea, Araceli Muñoz Muñoz y Francisco Luque Molina.

Defunciones.—Angel Custodio Martínez, de 53 años, y Francisco Blancas Rodríguez, de siete años.

Matrimonios.—Antonio Perea Escudero con Francisca de la Torre Berral y Manuel Serrano Wé con Carmen Figueroa Ariza.

Juzgado de la Izquierda

Nacimientos.—Germán Toro Rodríguez, Manuela Benítez Muñoz y Miguel Rodríguez Barea.

Defunciones.—Juan Caballero Díaz, de 67 años de edad.

Matrimonios.—Ninguno.

Ha llegado el FORD 10 H. P. Nuevo modelo

Lea esta tarde GUION

¡Labradores! La máquina de Talleres MATORRELL siembra a godón, garbanzos, habas y maíz. Véala ECONÓMICA y RESISTENTE OLLERIAS. Teléfono 1695

IMPRESOS COMERCIALES Material ultramoderno y precios económicos IMPRENTA LA VERDAD, Librería, 24